

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГБПОУ РД «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

**ОТЧЕТ**  
**о проведении классного часа**  
**группы 29 ИСП 2, 19 ПК**  
**кл. руководитель - Наджафова А.С**

**«25» апреля 2022**

**КЛАССНЫЙ ЧАС**  
**«ХРОНИКА ГЕРОИЗМА ДАГЕСТАНЦЕВ В ХОДЕ "СПЕЦ-**  
**ОПЕРАЦИИ" НА ДОНБАССЕ и УКРАИНЕ»**

# ХРОНИКА ГЕРОИЗМА ДАГЕСТАНЦЕВ В ХОДЕ "СПЕЦ- ОПЕРАЦИИ" НА ДОНБАССЕ И УКРАИНЕ

Ещё один уроженец Республики Дагестан показал настоящий дагестанский характер во время специальной военной операции Минобороны РФ в Украине.

Командир танка Т-72, старший сержант Марат Халиков в ходе ожесточённого боестолкновения уничтожил несколько мобильных групп противника. Когда у боевой машины был исчерпан запас топлива, Халиков принял решение подорвать свою боевую машину, чтобы он не стал трофеем для неприятеля.

Будучи сам ранен и контужен, это не помешало Марату спасти своего боевого товарища. Мужественный, отважный дагестанец смог вынести боевого товарища на руках и вывести экипаж танка из под плотного вражеского огня. Вот она самоотверженность, храбрость и сила духа военнослужащих российской армии, которые вдали от Родины защищают её рубежи.

В 2014 году наш дагестанец Марат Халиков прославил Россию, став чемпионом мира по танковому биатлону, показав лучший результат по странению экипажами танков участников танкового биатлона из зарубежных стран. Поступок очередного дагестанского героя вдохновил боевых товарищей, а наши сердца – наполнил гордостью! Халиков Марат сейчас находится в госпитале. Ему оказывается вся необходимая помощь. Скорее поправляйся, Марат!

Число погибших в спецоперации на Украине дагестанцев растёт. В спецоперации на Украине погиб уроженец с.Кадыротар Хасавюртовского района Республики Дагестан Магомед Гасанов, об этом сообщили власти Хасавюртовского района РД.

Администрация Табасаранского района РД обнародовали информацию о гибели двоих уроженцев селения Хучни контрактников Наврузбега Самурханова и Мевлана Сулейманова.

6 марта 2022 года администрации районов сообщили о гибели во время военной спецоперации на Украинской земле контрактника из с.Лидже Табасаранского района Акима Гасратова и рядового контрактника Расула Алиева из селения Карабудахкент Карабудахкентского района РД.

Пятого марта 2022 года администрация Акушинского района РД сообщила о гибели на Украине уроженца селения Гапшима, контрактника сержанта Маллаева Джабраила. Ранее, 26 февраля 2022 года, глава Республики Дагестан сообщил о гибели на Украине первого военнослужащего из Дагестана офицера Нурмагомеда Гаджимагомедова. Своим Указом Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин присвоил Гаджимагомедову звание Героя России посмертно. В.В. Путин

объявил о присвоении звания Героя России десантнику из Махачкалы Нурмагомеду Гаджимагомедову посмертно. Ст. лейтенант Н.Гаджимагомедов погиб во ходе специальной военной операции по защите ДНР И ЛНР на Донбассе. Вместе с товарищами боевой офицер десантник попал в засаду украинских националистов. В этом бою Н.Гаджимагомедов получил тяжелые ранения, в результате чего оказавшись в неравном бою в окружении врага, мужественный сын Дагестана подорвал гранатой окруживших его боевиков и себя.

Малик Мазаев родной дядя Героя России Нурмагомеда Гаджимагомедова вспоминает: племянник любил поэзию, много читал и сам сочинял стихи. А еще увлекался спортом — успешно выступал в боксе, вольной борьбе и карате. Экстерном в 15 лет окончил школу, пошел по стопам отца и дяди, поступив в Рязанское высшее воздушно-десантное училище. Служил в составе 247-го гвардейского десантно-штурмового полка ВДВ.

Группа гвардейцев под командованием офицера десантника Нурмагомеда Гаджимагомедова попала в засаду украинских националистов. Завязался неравный бой в ходе которого прикрывая отход своих товарищей, старший лейтенант получил тяжелое ранение, попав в окружение, подорвал себя и солдат противника осколочной гранатой. Накануне глава государства на заседании Совета безопасности Российской Федерации подписал указ о посмертном присвоении мужественному офицеру - десантнику Нурмагомеду Гаджимагомедову звания Героя России.

Глава Республики Дагестан С.А. Меликов лично выразил соболезнование родным и близким героя и поручил правительству региона оказать семье всю необходимую помощь. Так распорядилась судьба, что за день до гибели у Нурмагомеда родилась дочь.

Также решением властей именем офицера российской армии Н.Гаджимагомедова погибшего в ходе специальной военной операции на Украине, планируют назвать одну из улиц Махачкалы.

Еще один дагестанец погиб в Украине

08.03.2022 10:49

0

Фото: соцсети

В боях на территории Украины погиб житель Рутульского района Амрах Курбанов, сообщает муниципальная газета «Нур». Военнослужащий являлся уроженцем цахурского села Гельмец.

Ранее РИА «Дербент» информировало о гибели Магомеда Гасанова из Хасавюртовского района.

Просмотры: 83 092

tut\_mahachkala Дагестанцы погибшие в ходе специальной операции на Украине.

Гастратов Аким Фикретович

29-летний Аким Гасратов погиб в Донецке. Он родом из села Лидже Табасаранского района Республики Дагестан. Проходил службу в Росгвардии в Чеченской Республике. "Аким был подорван миной... спасти не удалось", – сообщили в райадминистрации.

Самурханов Наврузбег Самурханович

Наврузбег Самурханов 1982 года рождения также являлся уроженцем Хучни Табасаранского района. Проходил службу в воинской части в Буйнакске Республики Дагестан. У него остались жена и трое детей.

Сулейманов Мевлан Низамиевич

Администрация Табасаранского района выразила соболезнования троим погибшим в спецоперации уроженцам муниципалитета. У уроженца села Хучни Табасаранского района РД Мевлана Сулейманова остались жена и двое детей. Сулейманов родился в 1987 году.

Алиев Расул

Администрация Карабудахкентского района РД выразила соболезнования родным и близким рядового Расула Алиева. «При выполнении своего воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине погиб наш земляк, уроженец и житель села Карабудахкент Карабудахкентского района Республики Дагестан, рядовой контрактной службы Расул Алиев», – сообщил муниципалитет.

Ибрагимпашаев Байрам Агамагомедович

В ходе военной операции погиб и житель Дербента, военнослужащий морской пехоты ВС РФ Байрам Ибрагимпашаев. Ему было 38 лет. Об этом сообщила администрация города Дербента.

Гасанов Магомед Рустамович

Маллаев Джабраил уроженец села Гапшима Акушинского района Республики Дагестан.

Гаджимагомедов Нурмагомед

Бейбулатов Абдулабек Мурадович/

Уроженец Табасаранского района Республики Дагестан Мевлан Сулейманов героически погиб в ходе специальной военной операции на Украине. У него остались жена и двое детей. Об этом рассказал глава района Магомед Курбанов. Соболезнуем родным и близким

Власти Хасавюртовского района выражают глубокие слова соболезнования родным и близким Гасанова Магомеда погибшего в ходе спецоперации на Украине.

С большим сожалением мы восприняли весть о трагической гибели жителя нашего района, уроженца с.Кадыротар, Гасанова Магомеда Рустамовича, при выполнении своего воинского долга в ходе специальной операции на Украине. От администрации Хасавюртовского района, Собрании депутатов, глав поселений, выражаем искренние и глубокие соболезнования родителям и близким Гасанова Магомеда. Это невосполнимое горе и мы скорбим вместе с вами, искренне переживаем вместе с вами. Гасанов Магомед настоящий Герой, который навсегда останется для нас всех примером мужества и отваги, верности своему долгу.

Вечная память таким героям!

Нурмагомеда (Неру) Гаджимагомедова, сына достойных родителей Энгельса и Сапиджата, который с честью и достоинством исполнил свой служебный долг в ходе спецоперации по защите Донбасса.

Стихотворение народно поэта Дагестана Расула Гамзатова

Знай, мой друг, вражде и дружбе цену

И судом поспешным не греши.

Гнев на друга, может быть, мгновенный,

Изливать покуда не спеши.

Может, друг твой сам поторопился

И тебя обидел невзначай.

Провинился друг и повинился - Ты ему греха не поминай.

Люди, мы стареем и ветшаем,

И с теченьем наших лет и дней

Легче мы своих друзей теряем,

Обретаем их куда трудней.

Если верный конь, поранив ногу,

Вдруг споткнулся, а потом опять,

Не вини его - вини дорогу

И коня не торопись менять.

Люди, я прошу вас, ради бога,

Не стесняйтесь доброты своей.

На земле друзей не так уж много:

Опасайтесь потерять друзей.

Я иных придерживался правил,

В слабости усматривая зло.

Сколько в жизни я друзей оставил,

Сколько от меня друзей ушло.

После было всякого немало.

И, бывало, на путях крутых

Как я каялся, как не хватало

Мне друзей потерянных моих!

И теперь я всех вас видеть жажду,

Некогда любившие меня,

Мною не прощенные однажды

Или не простившие меня.

Со ссылкой на Известия, сообщает Ньюс. майл, на прошедшем совещании

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин заявил:

тем, кто принимает участие в специальной операции по защите Донбасса,

будет установлена дополнительная выплата в размере 5 млн рублей.

Как отметил глава государства, раненым в операции надо предусмотреть

дополнительную выплату в размере 3 миллиона рублей. Семьям погибших

военнослужащих выплатят единовременное пособие — 7 421 000 рублей.

Кроме того, будет дополнительная выплата семьям погибших в размере 5

миллион рублей», — продолжил глава государства.

